
 Ata nº 22/2022 

Aos quatro dias do mês de julho de dois mil e vinte e dois, às dezenove horas, 

reuniram-se nesta Casa Legislativa, sob a presidência do vereador Sandro Drum, 

os vereadores Altenir Rodrigues da Silva, Cleres Maria Cavalheiro Revelante, 

Gildo de Oliveira Brandão, José Jair Borges, Jane Elizete Ferreira Martins da Silva 

José Sérgio de Carvalho, Orquelita Salgado da Costa e Priscila Tramontini Spacil. 

O presidente solicitou ao secretário que fizesse a leitura de um texto bíblico que 

em pé foi ouvido.  Posteriormente, o secretário fez a leitura da Ata nº 21/2022 que 

foi posta em discussão, votação e aprovada por cinco votos. As vereadoras Jane 

Elizete Ferreira Martins da Silva, Orquelita Salgado da Costa e Priscila Tramontini 

Spacil se abstiveram, pois não estavam presentes na última Sessão. O Presidente 

solicitou ao Secretário que fizesse a leitura do Ofício da Secretaria Municipal de 

Educação e Cultura n° 068/2022 – resposta ao Ofício da Câmara de Vereadores n° 

32/2022. O Presidente solicitou ao secretário que fizesse a leitura do Projeto de 

Lei do Executivo nº 2769, de 04 de maio de 2022 - Estabelece a Política, cria o 

Conselho e o Fundo Municipal do Idoso e dá outras providências. Em seguida o 

secretário fez a leitura da Emenda Supressiva ao Projeto de Lei do Executivo n° 

2769/2022, a qual foi posta em discussão e pedido vistas do Projeto pela vereadora 

Cleres Revelante, e concedida pelo presidente Sandro. O presidente solicitou ao 

secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei do Executivo n° 2777, de 21 de 

junho de 2022 – autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar a abertura de 

crédito adicional no valor de R$ 200.000,00 (duzentos mil reais) e dá outras 

providências, que foi posto em discussão, votação e aprovado por unanimidade. O 

Projeto de Lei do Executivo n° 2779, de 23 de junho de 2022 – altera o caput do 

art. 87, da Lei Municipal nº 270, de 21 de dezembro de 1990, e dá outras 

providências, permaneceu baixado para que algumas dúvidas sejam sanadas e 

assim ser votado posteriormente. O Presidente solicitou ao secretário que fizesse a 



leitura do Projeto de Lei do Executivo n° 2780, de 23 de junho de 2022 – acrescenta 

a alínea ‘N’, no inciso II, do art. 1º, altera o caput e exclui o § 1º, do art. 3º, da Lei 

Municipal nº 558, de 19 de dezembro de 1995, e dá outras providências. O Projeto 

foi posto em discussão, votação e aprovado por unanimidade. O presidente 

solicitou ao secretário que fizesse a leitura da indicação n° 30/2022 do Vereador 

José Sérgio de Carvalho, Progressistas, sugere ao Poder Executivo, através da 

Secretaria competente, nome para duas ruas novas no Município de Salto do Jacuí, 

seriam elas denominadas respectivamente Beco Paulo Cavalheiro Revelante e Rua 

Resina Bernhard. O vereador defendeu sua Indicação. O presidente solicitou ao 

secretário que fizesse a leitura da Indicação n° 31/2022, da Vereadora Cleres 

Revelante, PT, sugere ao Poder Executivo, através da Secretaria competente, que 

após as castrações dos cães de rua, sejam providenciadas as casinhas de rua e 

coleiras fosforescentes para evitar atropelamentos destes animais. A Vereadora 

defendeu sua Indicação. Está baixando nas Comissões: Projeto de Lei do 

Executivo nº 2783, de 30 de junho de 2022 – altera o art. 28, da Lei Municipal nº 

267, de 21 de dezembro de 1990, e dá outras providências. Estão baixados nas 

Comissões: Projeto de Lei do Executivo n° 2778, de 21 de junho de 2022 – altera 

o caput do art. 26, da Lei Municipal nº 1388, de 27 de junho de 2005, e dá outras 

providências; Projeto de Lei do Executivo n° 2781, de 23 de junho de 2022 – 

dispõe sobre a concessão de uso de imóvel público e dá outras providências e 

Projeto de Lei do Executivo n° 2782, de 23 de junho de 2022 – dispõe sobre a 

concessão de uso de imóvel público e dá outras providências. O presidente Sandro 

Drum abriu o espaço para a Tribuna Parlamentar.  A vereadora Cleres, fez uso da 

tribuna para falar sobre o atropelamento de um cão na rua Ana Guerreiro, onde 

alguns moradores a procuraram para que reforçasse sobre a construção de 

lombadas nesta rua, então, deixou seu pedido ao setor responsável na prefeitura. 



Falou sobre uma visita na Escola Especial Resina Bernhard, onde conversou com 

algumas mães sobre os atendimentos com a psicóloga, a vereadora pede que a 

Secretaria de Educação reveja a situação e devolva a profissional integralmente às 

suas horas na Escola Especial. Deixou seu reconhecimento à conterrânea Zete 

Padilha, que esta semana foi nomeada Secretária Estadual de Comunicação do 

Estado, pelo atual governador. Deixou mais uma lembrança à Secretaria de Obras, 

com relação a sinalização do cruzamento da rua Alberto Pasqualini, onde houve 

um acidente na semana anterior. Falou também sobre uma visita que recebeu 

durante a tarde de segunda-feira (04/07), da presidente da Casa de Amparo, dona 

Lori Telles, que a procurou levando algumas demandas para a casa. Finalizou 

dizendo que no transcorrer da sessão, uma moradora do Distrito de Capão Grande, 

mandou uma mensagem pedindo que reforçasse a necessidade de melhorias nas 

estradas dos Distritos de Capão Bonito e Capão Grande, então pediu para que 

assim que possível a Secretaria de Obras dê uma atenção para essas famílias. O 

vereador Sérgio Carvalho, deu início a sua fala na tribuna lamentando as mortes 

de dois amigos, ocorrido no último final de semana e a morte de um ex-funcionário 

público, ocorrido na segunda-feira (04/07). Parabenizou o Prefeito pelo trabalho 

que vem sendo realizado, na oportunidade parabenizou também o ex-prefeito 

Claudio Robinson, pois foi recebida uma patrola do deputado Giovani Cherini, 

oriundo de seu trabalho na gestão anterior. Explanou sobre emendas recebidas para 

que sejam realizadas melhorias no Parque de Exposições, qual o valor já está 

depositado na conta do Executivo, segundo o vereador. Para finalizar explicou o 

motivo de sua ausência durante a reunião com membros do Conselho Municipal 

de Saúde, Gestão e os demais Vereadores, na tarde de segunda-feira (04/07), 

antecedendo a sessão. O vereador Jair Borges, fez uso da tribuna para falar sobre 

o empenho dos vereadores Sérgio Carvalho e Jane Martins e do ex-prefeito 

Claudio Robinson para conseguir a patrola, a qual foi recebida, o vereador diz que 



agora espera que seu pedido seja atendido referente as melhorias na rua da Área 

Industrial. Explanou sobre um recado do deputado Afonso Motta e do deputado 

Eduardo Loureiro, onde dizia que estão na conta do Executivo R$100.000,00, o 

valor seria destinado à compra de uma van para a Escola Especial, mas como essa 

já foi adquirida, segundo o vereador, ele irá ter uma reunião com o prefeito, para 

ser discutido onde será utilizado esse recurso. Complementou a fala da vereadora 

Cleres, quanto aos profissionais que atendem as crianças especiais, para que se 

tenha um cuidado especial e que contratem efetivamente, para evitar a rotatividade 

de pessoal no atendimento. Finalizou prestando uma homenagem aos familiares e 

amigos de Moacir Danzmann, que faleceu no último domingo (03/07), “um grande 

amigo e deixou um grande legado em Salto do Jacuí”, disse o vereador. A 

vereadora Priscila Tramontini, fez uso da tribuna para falar sobre a experiência de 

ter participado do Encontro Nacional de Legislativos Municipais, realizado no Rio 

de Janeiro, pela UVB (União de Vereadores do Brasil), onde ocorreu o Fórum 

Nacional da Mulher Parlamentar, no qual a vereadora Orquelita foi indicada pela 

ASCAMAJA para representar o nosso município. Na oportunidade falou que 

durante a viagem, alguma pessoa sem conhecimento dos fatos, tentou denegrir a 

imagem das vereadoras de nosso município, assim como as vereadoras que 

estavam junto na comitiva, dos municípios de Tunas, Ibirubá, Capão da Canoa, 

entre outros municípios do RS. Informou a sua ausência à Miguel Pereira, o qual 

fez uso da tribuna popular durante a última sessão do dia 27/06, disse que não 

estavam presentes fisicamente, mas acompanharam a transmissão da sessão e que 

se importa também com a causa relacionada com as crianças especiais, que desde 

o início de seu mandato tem contato com a diretora da Escola Especial, Édna 

Pumpmacker, onde escuta solicitações e tenta auxiliar sempre que possível. No 

ano anterior, estando em Brasília com o deputado Covatti Filho, colocou vários 

pedidos a ele, inclusive relacionados à Escola Especial, então, agora no dia 30 de 



junho de 2022, recebeu a notícia que foi depositado nas contas do Executivo uma 

emenda no valor de R$100.000,00, a qual junto com o prefeito e com a Secretaria 

de Educação, foi acordado que será destinado à Escola Especial. Quanto a patrola, 

disse que acha que primeiramente serão feitas as obras na parte da área industrial, 

pois a fábrica de calçados precisa dar início aos trabalhos, mas que logo estará em 

funcionamento uma nova patrola. Finalizou desejando uma ótima semana a todos. 

A vereadora Orquelita Salgado, fez uso da tribuna para mandar um abraço à família 

Vaz de Júlio Borges, pela perca da mãe, à família Oliveira de Tabajara, pela perca 

do irmão e um carinho e abraço especial à família de Moacir Danzmann, que 

deixou seu legado em Salto do Jacuí. Disse que em sua viagem ao Rio de Janeiro, 

foi homenageada e recebeu a medalha de Mulher Destaque do Brasil.  A vereadora 

Orquelita ficou na diretoria do Fórum Nacional da Mulher no Rio Grande do Sul, 

juntamente com a vereadora Luana do município de Tunas. A vereadora finalizou 

falando quanto aos “memes”, disse serão tomadas as providências, pois tem seus 

direitos e dentro da legalidade, irão sempre buscar melhorias para o município. A 

vereadora Jane Martins, deu início a sua fala dizendo que o que lhe trouxe a tribuna 

foram os “memes” que estão circulando nos grupos de Whatsapp, a respeito da 

viagem das vereadoras ao Rio de Janeiro. Parabenizou a colega e vereadora 

Orquelita, pela medalha recebida no Fórum Mundial da Mulher. Finalizou, 

dizendo que graças a sua viagem à Brasília, no ano anterior, estará chegando um 

novo ônibus escolar para Salto do Jacuí. Para finalizar o Presidente Sandro, em 

nome da Câmara Municipal de Vereadores, deixou suas condolências à família de 

Moacir Danzmann. Segundo Sandro, Moacir foi uma pessoa muito querida, o dia 

que ele não saía para brincar, não era o Moacir, então, estendemos as nossas 

condolências a todos os familiares. Quanto ao Projeto referente ao piso salarial dos 

professores, o presidente falou que foi protocolado no Legislativo, e será discutido 

e ponderado se haverá a necessidade de fazer alguma alteração ou não, com relação 



ao mesmo. Finalizou falando sobre a reunião que antecedeu à sessão na segunda-

feira (04/07), junto dos membros do Conselho Municipal de Saúde e gestores do 

Executivo. Disse que foi muito proveitosa, muito bem discutida, a pauta foi ampla 

e boa, onde saíram algumas metas para que o Secretário tome providências e traga 

o que foi solucionado no dia 26 de julho, quando ficou marcada a próxima reunião 

com o Conselho, gestores e vereadores. Parabenizou mais uma vez ao Conselho 

Municipal de Saúde pelo ótimo trabalho realizado. Nada mais havendo a se tratar, 

às vinte horas e trinta minutos, o presidente encerrou os trabalhos e vai a presente 

Ata lavrada e assinada por quem de direito: 


